

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**о работе аспиранта факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова
Взорина Глеба Дмитриевича над диссертационным исследованием на
тему «Мнемические эффекты при опосредствовании деятельности
цифровыми технологиями»**

Взорин Глеб Дмитриевич с ранних курсов обучения на факультете психологии МГУ им. М.В. Ломоносова проявлял высокий интерес к фундаментальной науке и зарекомендовал себя в качестве перспективного молодого исследователя и студенческого лидера. Уже со второго курса (с 2017 года) являлся заместителем председателя Научного студенческого общества (НСО) факультета, с 2019 по 2021 – его председателем. Каждый семестр учебы в течение шести лет становился лауреатом повышенной государственной академической стипендии на конкурсной основе за выдающиеся научные достижения. В 2022 году с отличием окончил факультет и поступил в аспирантуру факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова, где выполнял под моим руководством диссертационное исследование, посвященное вопросу влияния цифровых технологий и технологий искусственного интеллекта на память человека.

В процессе работы над диссертацией Взорин Г.Д. проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным определить необходимые методологические основания исследования, четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. Глеб Дмитриевич изучил большой объем литературных источников, посвященных проблеме исследования, и структурировал их изложение особым образом: каждая следующая глава начинается с анализа теоретических противоречий изложенных в предыдущей главе подходов и предлагает их разрешение в рамках подхода нового, что подкрепляется экспериментально. Таким образом обеспечивается поэтапное развитие теоретической проблемы произвольности человека в условиях опосредствования его деятельности цифровыми технологиями, что проецируется на область эмпирических исследований мнемических эффектов.

Глебом Дмитриевичем проведен цикл скрупулезных исследований с большим совокупным количеством участников (более тысячи). Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в предмете исследования.

Результаты исследования были представлены и обсуждены в научных статьях и на международных конференциях, 7 выступлений были отмечены в качестве лучших докладов. Глеб Дмитриевич является автором или соавтором 44

научных публикаций, включая 13 полнотекстовых научных статей в изданиях, соответствующих требованиям ВАК к защите диссертаций (из них 5 – по теме диссертации). Количество цитирований по данным РИНЦ – 29 (индекс Хирша 3). Глеб Дмитриевич участвовал в научном гранте РФФИ и в гранте Фонда содействия инновациям, является автором патента.

Помимо научной, Глеб Дмитриевич также ведет активную преподавательскую деятельность на факультете психологии МГУ им. М.В. Ломоносова, выступая преподавателем 5 различных академических курсов.

Представленная к защите работа Взорина Г.Д. по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертационным исследованиям и рекомендуется к защите по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Академик РАН,
директор ФГБУН Институт психологии РАН



Д.В. Ушаков

20.01.2025

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

Ушакова Д.В.
Назарова И.С.

должность специалист степень

